



## „Kedves Nézőink! Élőben kapcsoljuk székházunkat”

A címben olvasható mondatok ebben a formában sosem hangzottak el nálunk, de csakis azért, mert nem vagyunk hivatalos televízió-csatorna, és közlési stílusunk sem magázó.

A JóGyakorlatON felület kialakulásáról, annak körülményeiről, létrejöttének indítékairól jelen folyóirat több cikkében is olvashatunk – de még nem tudósítottunk az élő adás varázsáról. 2021 tavaszán nemcsak a jó gyakorlatok

országos szintű összegyűjtését és sugárzását kezdtük meg új, a közművelődési szakmának szóló portálunkon, hanem már akkor egy egyedülálló kezdeményezés lehetősége is kibontakozott munkatársaink ötletei alapján.

A Nemzeti Művelődési Intézet országos szakmai-módszertani feladatellátóként egyik legfontosabb küldetésének tekinti, hogy a végpontokon is elérje azokat a közművelődési szakembereket,

akik sokszor egyedül, teljesen önállóan tesznek nap mint nap kis közösségeikért. Az ő szakmabeli támogatásuk, fejlesztésük az Intézet kiépített hálózatán, a megyei igazgatóságok rendszerén keresztül valósul meg, de nagyon is érzékelhető annak súlya és eredménye, ha a településeken dolgozók személyesen találkozhatnak akár a legfelsőbb szakmai iránymutató személyiségekkel és döntéshozókkal. Legyen az akár egy szakmai nap a megyeszékhelyen, egy országos könyvbemutató, egy képzés része, vagy jelen esetben egy olyan online szakmai értekezlet, melybe „otthonról”, munkahelyéről kapcsolódhat be, és még el sem kell utaznia miatta a nézőnek. A JóGyakorlatOn felületen minden hónap harmadik szerdáján, délelőtt 10 órától a lakiteleki székház stúdiójából élőben, online közvetítjük a Nemzeti Művelődési Intézet ügyvezető asszonya, Závogyán Magdolna által moderált beszélgetést, melynek során Szedlacek Emíliaval, szakmai igazgató asszonnyal vezetik fel a legaktuálisabb szakmai történéseket, újdonságokat. A két élő adás között eltelt időszak – mely körülbelül egy hónapnyi időtartamot ölel fel – jogszabályváltozásai, a közművelődési szakmát érintő intézkedései, a legújabb pályázati lehetőségek és felhívások

jogyakorlatON.hu

**ÉLŐ ADÁS**

2022.06.15.

WEB: JOGYAKORLATON.HU  
FACEBOOK.COM/NEMZETIMUVELODESIINTEZET



mind-mind itt hallhatóak először – első kézből.

Az élő adás tematikája szerint a műsor első felében az időközben bevezetett, a szakmai feladatlátást befolyásoló intézkedéseket adja hírül szakmai igazgató asszony, amely témát az elmúlt évben sajnos sokszor a járványügyi hatósági döntések adták. Itt beszámoltunk a maszkviselési, fertőtlenítési kötelezettségekről, a védőoltás hasznosságára is felhívtuk a figyelmet, miként a közösségi programok megtartási lehetőségei, létszámbeli korlátozásainak szabályai is folyamatos változásban voltak, így általában ezen intézkedések részletes bemutatása zajlik az adás első perceiben. Itt közöljük a szakmai innovációkat, a Nemzeti Kulturális Alap által kiírt pályázati lehetőségeket és határidőket, a Nemzeti Művelődési Intézet által kezdeményezett felhívásokat, de például a Magyar Falu program részleteit is. A statisztikákból jól láthatóan kiderül – minden egyes élő adásunkat több száz néző követi az anyaországon belül, de határainkon túlról is –, hogy programjaink minden részletre ki-

terjedő bemutatására is ez a felület a legcélravezetőbb, így érhetjük el a szakmai közönség és célcsoport legszélesebb rétegét. A műsor ezen szakaszában közöljük mind a felhívásaink, mind közösségimédia-csatornáinkon indított nyerevényjátékaink részleteit. Így az élő adásokban hangzott el először híradás a Pajtaszínházi Szemlééről, a Nemzeti Művelődési Intézet ál-

tal alapított közművelődési díjakra jelölés lehetőségéről, a közművelődési szakemberek számára indított szakmai képzésekről – utóbbiakról közvetlenül dr. Juhász Erika szakmafejlesztési igazgató asszonytól hallhatjuk a legfontosabb tudnivalókat, akit rendszeresen köszönhetünk az élő adások vendégeként. Ezen weboldalunkon keresztül biztosított a KözösségÉpítő Kulturánk programsorozatára való jelentkezés a szakmai közönség számára, mely jelentkezési felület szintén egyik élő adásunk befejeztével nyílt meg, miként A Szakkör – Tudásunkkal kézen fogva a közösségekért 2021-es, majd ideji felhívását is itt, élőben híreltük első alkalommal. A szakköri alapanyag- és eszközigenyek megjelölésére így ugyancsak ez az oldal volt a legalkalmasabb már tavaly is, de – a háttérben folyamatosan zajló informatikai fejlesztéseknek köszönhetően még egyszerűbben nyomon követhető módon – az ideji évben is ezen keresztül zajlik.

Az élő adás egyik legnagyobb erejét, egyben varázsát az adja – ha fogalmazhatunk úgy, sikerét az biztosítja –, hogy a nézőknek, hallgatóknak lehetőséget nyújtunk arra,





hogy a műsor első felében elhangzott intézkedésekhez, szabályokhoz, információkhoz vagy éppen felhívásokhoz kapcsolódóan feltehessék kérdéseiket. Mindezeket közvetlenül az Intézet ügyvezetőjének, szakmai igazgatójának címezhetik, akik ott élőben, az óra második felében meg is válaszolják azokat. A közvetítések során – olykor a téma aktualitásától függően – jóval több írásbeli érdeklődés érkezik, mint amennyire a műsor időkeretének függvényében lehetőség van válaszolni. Ezekben az esetekben Pető Lilla hálózati központvezető

asszony a műsor után még aznap e-mailben nyújt részletes tájékoztatást. Őt a rendszeres „jógyakorlaton-nézők” a heti szerkesztett adásokból ismerhetik, de ő azon munkatársi csapatunk állandó tagja is, akik a háttérben biztosítják az élő adások zavartalanságát és sikeres lebonyolítását. A helyszínen ugyanis az élőben közvetített beszélgetés szereplőin kívül a kamerák mögött még legalább két stúdiós kolléga, informatikus is dolgozik azon, hogy ugyanabban a percben az egész világon bárki számára elérhető legyen az adás. Ehhez legalább

három kamera, megfelelő mikroportok, állványzatok, több száz méter kábelhálózat, bútorok, háttér, világítástechnika, videókeverő, streamer-gép és streamer-szerver is szükséges (melyekről a stúdió munkatársaival készített interjúban olvashatunk bővebben).

A honlapon való regisztrációt követően minden feliratkozottat közvetlenül, elektronikus levél formájában értesítünk a heti, előre megszerkesztett adások közvetítéséről, és a havi rendszeres, olykor rendkívüli időpontban jelentkező stream-műsorok időpontjáról is (ezért is érdemes regisztrálni a [jogyakorlaton.hu](http://jogyakorlaton.hu) oldalunkon). A már regisztráltak figyelmét ily módon hívjuk fel az online értekezletek kezdetére, melyek témáját is olykor előre közöljük, hogy akit érint, közvetlenül, első kézből juthasson az azzal kapcsolatos legfontosabb információk birtokába.

Az élő adások fejlesztésén továbbra is folyamatosan dolgozunk, mert a számtalan hálával teli visszajelzés, melyeket a műsor alatt, vagy azt követően levélben vagy telefonon kapunk, azt bizonyítja, hogy szükség van a szakmában erre a hiánypótló és innovatív közlési formára. Kedves Kolléga! Szeretettel várunk Téged is legközelebbi élőben streamelt adásunkban, a JóGyakorlatON!

KASNYIK KATA a Nemzeti Művelődési Intézet kommunikációs központvezetője 2022 tavaszától. Azelőtt a Komatál program koordinátoraként tevékenykedett, illetve ASzakör online felületeiért volt felelős. Az Intézet számos kiadványának korrektúrázásában, és többek között a SZÍN – Közösségi művelődés folyóirat nyelvi lektorálásában is évek óta részt vesz.